



Цели ООН в области устойчивого развития



Цель 17: Укрепление средств осуществления и активизация работы в рамках Глобального партнерства в интересах устойчивого развития

Система взаимодействия

- Координационные советы по подготовке кадров
- **51** базовая организация
- **88** филиалов кафедр
- Инновационный медийный кластер Гродненской области
- Гродненский областной образовательный кластер
- Инновационный кластер по формированию управленческого потенциала региона
- Договор о сотрудничестве с Вороновским районным исполнительным комитетом
- Двусторонние договоры о долговременном сотрудничестве



Перспективы сотрудничества обсудили представители ГрГУ имени Янки Купалы и Пекинского университета

С визитом ГрГУ имени Янки Купалы посетили профессор Пекинского университета Ли Инчунь, учредитель компании ООО «Сайнсберии» Ли Шэнь и директор компании ООО «Сайнсберии» Анастасия Радченко. Купаловский университет представляли проректор по учебной работе Юрий Белых, начальник Центра интернационализации образования Елена Белокоз, начальник отдела международного сотрудничества Ольга Минова, старший преподаватель кафедры перевода и межкультурной коммуникации Ванг Тао.

Профессор Пекинского университета Ли Инчунь отметила, что в Республике Беларусь учреждения высшего образования предлагают действительно качественное образование и цель ее визита – узнать как можно больше об образовательных возможностях ГрГУ имени Янки Купалы, чтобы поделиться с коллегами из Китая в надежде на дальнейшее сотрудничество.



Представитель ГрГУ имени Янки Купалы с рабочей поездкой посетила Турецкую Республику



В рамках деловых встреч и переговоров обсуждались перспективы сотрудничества и дальнейшей совместной работы турецких и белорусских университетов.

Визит представителей университетов Республики Беларусь осуществлялся в рамках подготовки к Международной выставке иностранных языков и летних школ. В рабочую группу представителей университетов нашей страны от Гродненского государственного университета имени Янки Купалы вошла специалист отдела международных проектов и академической мобильности, координатор программы Erasmus+ Надежда Курьян.

Во время визита белорусская делегация во главе с Генеральным Консулом Республики Беларусь Андреем Шведом посетила Стамбульский университет и Айдынский университет Стамбула, познакомилась с организацией работы в кампусах университетов. В ходе встреч в ректоратах стамбульских вузов состоялись обсуждения перспектив сотрудничества между белорусскими и турецкими университетами, а именно: реализация международных проектов, академической мобильности сотрудников и студентов, разработка совместных образовательных программ, участие в международных конференциях, летних школах.



Купаловский университет и Ташкентский химико-технологический институт заключили договор о сотрудничестве.

Договор о сотрудничестве между Купаловским университетом и Ташкентским химико-технологическим институтом подписан в рамках визита белорусской делегации в Узбекистан.



Среди основных направлений совместной деятельности – обмен опытом по вопросам научно-исследовательской и учебно-методической работы, проведение совместных научных исследований и научных стажировок с целью повышения квалификации профессорско-преподавательского состава, обмен студентами, магистрантами, аспирантами, подготовка кадров высшей научной квалификации, обмен учеными и преподавателями для чтения лекций и проведения консультаций, подготовка совместных научных и методических публикаций, взаимное рецензирование научно-исследовательских и учебно-методических работ, а также проведение совместных спортивных и культурных мероприятий.



В рамках совместной образовательной программы на базе двух университетов будет осуществляться подготовка магистрантов по схеме «1+1».

Соглашение о реализации совместной образовательной программы подписали ректор Гродненского государственного университета имени Янки Купалы Ирина Китурко и ректор Казахского университета экономики, финансов и международной торговли Сарсенгали Абдыманапов. Об официальном старте программы было объявлено во время онлайн-встречи представителей двух университетов.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36854-grgu-imeni-yanki-kupaly-i-kazakhskij-universitet-ekonomiki-finansov-i-mezhdunarodnoj-torgovli-budut-sovmestno-gotovit-magistrantov-po-ekonomicheskim-spetsialnostyam.html>

ГрГУ имени Янки Купалы расширяет сотрудничество с одним из крупнейших университетов Узбекистана

Онлайн-встреча с представителями Каршинского государственного университета состоялась в Купаловском университете 25 марта.

Во время онлайн-встречи прозвучали предложения по нескольким направлениям дальнейшего сотрудничества. В частности, была рассмотрена возможность расширения перечня специальностей для реализации совместных образовательных программ, а также взаимовыгодного сотрудничества в сфере социогуманитарных наук и точных. Так, Купаловский университет обозначил свои успехи в разработке и изготовлении лабораторных установок для научной и учебной деятельности. Было озвучено также предложение, касающееся совместной подготовки проектов для участия в программах на получение международных грантов. Представители Каршинского государственного университета отметили свою заинтересованность в проведении совместных экологических исследований, а также в проведении совместной научной работы в такой отрасли социогуманитарного знания, как психология личности.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/37135-grgu-imeni-yanki-kupaly-rasshiryaet-sotrudnichestvo-s-odnim-iz-krupnejshikh-universitetov-uzbekistana.html>



Визит делегации из Российской Федерации в Купаловский университет состоялся 29 марта.

В ходе переговоров представители Липецкого государственного технического университета обсудили с коллегами из ГрГУ имени Янки Купалы реализацию программы «Приглашенный профессор», осуществление индивидуального обучения для иностранных студентов по образовательным стандартам Беларуси. Отдельно стороны коснулись процесса обучения в университете после окончания колледжа или техникума – какие льготы предоставляются студентам и по каким программам они продолжают получать образование. Представители Липецкого государственного технического университета выразили особую заинтересованность в мобильности учащихся средне-специальных и высших учебных заведений с возможностью прохождения практики на местных предприятиях.





В рамках визита прошли встречи с рабочими группами по текущим проектам, а также состоялся региональный семинар «Передовой опыт проектов Erasmus+ в Гродненской области».

Стоит отметить, что у Гродненского государственного университета имени Янки Купалы – 11 проектов в рамках программы Erasmus+. По количеству проектов в Республике Беларусь Купаловский университет занимает второе место после Белорусского государственного университета. С каждым новым проектом ГрГУ имени Янки Купалы не только расширяет и укрепляет партнёрство с белорусскими и зарубежными учреждениями высшего образования, но и повышает качество образования по разным направлениям





Наиболее перспективные направления сотрудничества между университетами были определены во время онлайн-мероприятия.

Представители двух университетов-партнеров регулярно принимают участие в совместных научно-практических конференциях и семинарах, делятся своими знаниями и наработками. Во время онлайн-диалога прозвучало также предложение, обращенное к ученым двух университетов, активнее публиковаться в научных изданиях ГрГУ имени Янки Купалы и Международного университета инновационных технологий.

Следующим шагом в направлении дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества между университетами, как было отмечено во время виртуальной встречи, могла бы стать совместная реализация образовательных проектов. Так, была озвучена идея совместной подготовки магистров в сфере строительства. В ближайшее время будут созданы рабочие группы, участники которых, изучив учебные планы, приступят к проектированию образовательной программы. Представители кыргызской стороны отметили, что они готовы рассматривать варианты разработки совместных образовательных программ по подготовке специалистов не только в сфере строительства, но также экономики и энергетики.



Встреча в режиме онлайн с коллегами из Узбекистана прошла в Купаловском университете 12 апреля.

В ходе переговоров коллеги из университета Узбекистана выразили заинтересованность в обмене сотрудниками для прохождения стажировок, участия в программе «Приглашенный профессор», сотрудничестве по прикладным исследованиям. Стороны также обсудили возможность проектирования и реализации совместных образовательных программ.

Представители Ургенчского государственного университета отметили, что готовы посетить Купаловский университет для знакомства с ГрГУ имени Янки Купалы и подписания договора о сотрудничестве.





Встреча представителей двух университетов состоялась в режиме онлайн.

Участники видеоконференции обсудили возможности обмена сотрудниками и студентами для обучения и прохождения стажировок, а также для чтения лекций в рамках программы «Приглашенный профессор». Поговорили и об обмене студентами для обучения и участия в специализированных летних школах. Договорились в ближайшее время ознакомиться с учебными планами по экономическим специальностям и по специальностям сферы туризма для проработки взаимовыгодных направлений сотрудничества.

По итогам дальнейшей совместной работы представители обеих сторон запланировали подписание договора о сотрудничестве между Гродненским государственным университетом имени Янки Купалы и Ташкентским государственным экономическим университетом.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/37606-perspektivnye-napravleniya-sotrudnichestva-s-tashkentskim-gosudarstvennym-ekonomicheskim-universitetom-obsudili-v-grgu-imeni-yanki-kupalu.html>



Ректор Ташкентского химико-технологического института посетил ГрГУ имени Янки Купалы



Визит в Купаловский университет руководства Ташкентского химико-технологического института состоялся менее чем через два месяца после заключения договора о сотрудничестве между университетами. Документ [был подписан](#) 4 марта 2021 года в ходе визита в Республику Узбекистан белорусской делегации, в составе которой ГрГУ имени Янки Купалы представлял проректор по учебной работе Юрий Белых. Тогда были достигнуты предварительные договоренности о проведении совместных научных исследований по направлениям, представляющим взаимный интерес, о проектировании и реализации совместных образовательных программ, об организации и проведении стажировок для преподавателей и обучающихся Ташкентского химико-технологического института в ГрГУ имени Янки Купалы.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/37610-ректор-tashkentskogo-khimiko-tekhnologicheskogo-instituta-batir-usmonov-posetil-grgu-imeni-yanki-kupaly.html>

Купаловский университет с официальным визитом посетил ректор Ургенчского государственного университета Бахром Абдуллаев и ректор Каракалпакского государственного университета Ахмед Реймов.

Визит делегации из Узбекистана начался с официального мероприятия с участием ректора ГрГУ имени Янки Купалы Ирины Китурко. Во время встречи за круглым столом руководители университетов презентовали свои учреждения образования и озвучили, в каких направлениях видят дальнейшее сотрудничество.



Студенты-купаловцы принимают участие в международном проекте «Летний университет-2021»



В рамках проекта ведущие российские университеты подготовили для белорусских студентов уникальные образовательные программы. Ребята пройдут обучение по образовательным программам «Менеджмент инцидентов кибербезопасности», «Проектирование туристского обслуживания с применением инновационных технологий», «Пешеходный туризм и трекинг», «История: историко-культурное наследие российско-белорусского приграничья».

Для молодых людей подготовили не только образовательную, но и насыщенную спортивную, досуговую и культурную программу. Кроме занятий студентов ждут экскурсии, фестивали и квесты.

Проект «Летний университет-2021» организован при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ, направлен на укрепление связей студенческих сообществ России и Беларуси и повышение профессионального уровня молодежи.



Ректор Купаловского университета посетила с рабочим визитом Гродненское епархиальное управление



В рамках встречи Ирина Китурко и архиепископ Гродненский и Волковысский Антоний обсудили векторы дальнейшего сотрудничества.

И университет, и Церковь заинтересованы в совместной работе. В ходе конструктивного и открытого диалога стороны обсудили дальнейшее сотрудничество в сфере духовно-нравственного воспитания и просвещения сотрудников и преподавателей университета. По итогам встречи будет подготовлен ряд документов, посвященных углублению сотрудничества Гродненского государственного университета имени Янки Купалы и Гродненской епархии. Естественно, наряду с новыми инициативами продолжают работу уже традиционные формы взаимодействия.



ГрГУ имени Янки Купалы подписал соглашение о сотрудничестве с Международной ассоциацией выпускников вузов Республики Беларусь

Соглашение поспособствует активизации работы с иностранными выпускниками и поддержанию преемственности.

Подписано соглашение было в рамках Международного образовательного форума единства иностранных выпускников белорусских (советских) вузов и стран СНГ. Обе стороны определили векторы сотрудничества и направления совместной организации образовательных, учебно-воспитательных, общественно-культурных и других мероприятий.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/39387-grgu-imeni-yanki-kupaly-podpisal-soglashenie-o-sotrudnichestve-s-mezhdunarodnoj-assotsiatsiej-vypusknikov-vuzov-respubliki-belarus.html>

Определены планы работы Инновационного медийного кластера Гродненской области на 2022 год

В ГрГУ имени Янки Купалы 2 ноября был подписан ряд документов, регламентирующих деятельность участников кластера.

Церемония подписания прошла с участием заместителя председателя Гродненского областного исполнительного комитета Виктора Пранюка, начальника главного управления идеологической работы и по делам молодежи Гродненского облисполкома Игоря Булавко, ректора Гродненского государственного университета имени Янки Купалы Ирины Китурко, а также руководителей СМИ региона.



ГрГУ имени Янки Купалы подписал соглашение о сотрудничестве с Институтом социологии НАН Беларуси



Сотрудничество будет осуществляться по таким направлениям, как взаимный обмен информацией о развитии социологии в Беларуси и за рубежом, проведение семинаров, круглых столов и конференций, подготовка совместных научных проектов.

Соглашение о сотрудничестве было подписано ректором Гродненского государственного университета имени Янки Купалы Ириной Китурко и директором Института социологии Национальной академии наук Беларуси Николаем Мысливцом. Церемония подписания состоялась во время проведения в Купаловском университете большого научного форума – II Международной научно-практической конференции «Беларусь – в контексте европейской истории: личность, общество, государство».



В ГрГУ имени Янки Купалы подписали соглашение о сотрудничестве с Физико-техническим институтом НАН Беларуси

Подписание соглашения о сотрудничестве стало завершающим мероприятием областного семинара-совещания «Научное сопровождение устойчивого развития промышленности Гродненской области».

Документ официально скрепил сотрудничество между сторонами, которые на протяжении уже долгих лет поддерживали тесные отношения в научной сфере. Директор Физико-технического института Национальной академии наук Беларуси Виталий Залесский отметил, что визит в Гродно вышел плодотворным и определил новые векторы совместной работы.



Представители ГрГУ имени Янки провели встречу с зарубежными партнерами

В их числе **American International Campus (Private) Limited** (Шри-Ланка), **EPF Graduate School of Engineering** (Франция), **IMC - AIC Consortium LLC** (Республика Беларусь). Встреча прошла в режиме онлайн.

В ходе встречи партнеры из Беларуси, Шри-Ланка и Франции проанализировали результаты сотрудничества и обсудили направления дальнейшей совместной деятельности. Особое внимание партнеры уделили проведению рекламно-информационной компании на территории зарубежных государств, направленную на популяризацию образовательных и других услуг, которые оказывает ГрГУ имени Янки Купалы.

Кроме того, стороны договорились о реализации совместной международной программы в инженерной области с двухлетним обучением в Беларуси и последующим проведением трехлетнего курса во Франции, целью которой является получение степени магистра. Данная встреча стала продолжением диалога о развитии сотрудничества между сторонами.



Визиты ректора ГрГУ имени Янки Купалы в университеты-партнеры Узбекистана



Ректор Купаловского университета Ирина Китурко и проректор по учебной работе Юрий Белых завершили рабочую поездку в Узбекистан. За шесть дней они посетили семь университетов-партнеров. Все переговоры прошли успешно, были определены основные векторы сотрудничества с зарубежными коллегами.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/40261-ректор-grgu-imeni-yanki-kupaly-poseshchaet-s-rabochim-vizitom-universitety-partnery-respubliki-uzbekistan.html>

<https://www.grsu.by/component/k2/item/40294-ректор-grgu-imeni-yanki-kupaly-posetila-s-rabochim-vizitom-universitet-partner-v-uzbekistane.html>

<https://www.grsu.by/component/k2/item/40350-vizity-rektora-grgu-imeniya-yanki-kupaly-v-universitety-partnery-uzbekistana-zavershilis-sotrudnichestvo-prodolzhaetsya-i-razvivaetsya.html>





**Гродненский
государственный
университет
имени
Янки Купалы**